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Förberedelsematerial till dig som deltar med 
elever på Yrkesmässan

För att elevernas deltagande på mässan ska bli en läraktivitet som ökar deras valkompetens behöver eleverna förberedas. Det här materialet är tänkt som stöd i det förberedelsearbetet och för att eleverna ska känna sig trygga med vad som ska hända, hur de ska göra på plats och varför de är där.
Vi har gjort en presentation i fyra delar, men du som pedagogisk expert är givetvis fri att anpassa upplägget efter behovet i din klass. Tidsåtgången är beräknad till ca 30–60 minuter. 
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Du hittar all information om yrkesmässan via denna länk: Yrkesmässa | Tillgängliggör gärna länken för elever och vårdnadshavare på till exempel Classroom, Unikum etc. 





	Lektion 1

	Gå igenom vad Yrkesmässan är, vilket syfte den har och vad målet är. Yrkesmässan = mötesplats mellan skolan och arbetslivet. Fyra bilder.
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Lektion 2

	Låt eleverna läsa om de olika världarna individuellt. 
Gå igenom begrepp i världarnas beskrivningar. 
Ge eleverna i uppdrag gruppvis att fördjupa sig i de olika världarna. Låt varje grupp berätta om innehållet i ”sin” värld och vad de är mest nyfikna på, till exempel vilket prova på moment verkar häftigast i den valda världen. Två bilder.
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	Lektion 3

	Diskutera med eleverna vad respekt kan innebära i ett mässammanhang. 
Eleverna har företräde till prova-på-momenten, men delta gärna själv i både prova-på-moment och diskussioner på mässan. 
Vår förhoppning är att det knyts kontakter mellan skola och arbetsliv för framtida samarbete. Samla gärna kontaktuppgifter till företag som du kanske kan bjuda in till klassrummet eller göra studiebesök hos. En bild.
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Hoppas att ni får en givande dag på Yrkesmässan.

	
	
	


	
	
	

	
Lektion 4

	Efter mässan skickar vi ut ett utvärderingsformulär. Frågorna ställer vi för att se om mässan har uppfyllt sitt syfte – det vill säga att öka valkompetensen hos eleverna. 
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	Har eleverna fått ökade kunskaper om arbetslivet? Kan de koppla skolämnen till arbetslivet och yrken?
Vad lärde sig eleverna av mässan?
Vilka yrken fångade elevernas intresse?
Vilka prova-på aktiviteter minns eleverna och hur kopplar eleverna aktiviteterna till yrken?
En bild.
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Lektion 1 Syfte

Syftet med Yrkesmassan ar att du ska fa
kunskap om vilka olika yrken som finns och vilka
kompetenser som kravs for olika branscher och
yrken.

Ju mer kunskap du samlar pé dig desto mer vet du
infor ditt gymnasieval. S8 passa garna pa att fraga
om vilka utbildningsvagar som leder fram till olika
yrken och vilka amnen i skolan som behodvs lite
extraijust det yrket.

fansilien
Helsisioborg

Varfor tror du att vi
arrangerar
Yrkesmassan?

Varfor tror du att alla
foretag, branscher och
verksamheter vill traffa

er?
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                           Lektion 1 Syfte          Varför tror du att vi arrangerar Yrkesmässan? Varför tror du att alla företag, branscher och verksamheter vill träffa er? Syftet med Yrkesmässan är att du ska få kunskap om vilka olika yrken som finns och vilka kompetenser som krävs för olika branscher och yrken. Ju mer kunskap du samlar på dig desto mer vet du inför ditt gymnasieval. Så passa gärna på att fråga om vilka utbildningsvägar som leder fram till olika yrken och vilka ämnen i skolan som behövs lite extra i just det yrket.
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Helsingborg

» Elever och larare delas in i fyra pass per dag
med max 440 elever per géng.

« Under nastan tva timmar (kl 08.00-09.50,
09.50-11.40, 12.00-13.50 eller 13.50-15.40)
finns mojlighet att ga runt bland varldarna och
traffa yrkesrepresentanter och prova pa olika

yrkesmoment.

il i{”t 1
Helsirtobora

Yrkesmassan dger rum pa Tryckeriet i
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                                 Yrkesmässan äger rum på Tryckeriet i Helsingborg • E lever och lärare delas in i fyra pass per dag med max 440 elever per gång. • Under nästan två timmar (kl 08.00 - 09.50 , 09.50 - 11.40, 12.00 - 13.50 eller 13.50 - 15.40) finns möjlighet att gå runt bland världarna och träffa yrkesrepresentanter och prova på olika yrkesmoment.  
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P& massan kommer ni att
vandra runt mellan och
besoka olika yrkesvarldar
som byggts upp.

P& Yrkesmassan traffar
du manniskor fran olika

yrken indelade i Yrkesvarldarna dvs
oo montrarna bemannas av
yrkesva rldar. yrkespersoner frén olika

foretag och
verksamheter.

Massan ar interaktiv - det
betyder att det finns

prova pa aktiviteter i varje
yrkesvarld.

fumilien
Helsuioborg

Yrkesméassans atta olika varldar:

Hallbara samhallet
Tech Industry

Stadens hjaltar
Upplevelsevarlden
WorldSkills Sweden
Framtidens hastkrafter
Larandevarlden

Forsvarsmakten
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                                                                                             På Yrkesmässan träffar du människor från olika yrken indelade i yrkesvärldar.            På mässan kommer ni att vandra runt mellan och besöka olika yrkesvärldar som byggts upp.            Yrkesvärldarna dvs montrarna bemannas av yrkespersoner från olika företag och verksamheter.             Mässan är interaktiv - det betyder att det finns prova på aktiviteter i varje yrkesvärld.  Yrkesmässans åtta olika världar:   
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"Vérldskarta”

N ni kommer 1l Yrkesmassan
‘uidas ni il on av varldarna.

Dérefter gér ni till nista vérld i
nummerordninger L

1. Hallbara
2 [

Framtidens hastrafter
7. Larandevarlck
8. Forsvarsmak

F L

Tips!
Planeras i
hinner med allt i
B nyfikna pat
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Lektion 2 Vad hander pa massan?

* Gaigenom de olika yrkesvarldarna pa webbsidan
* Las om de olika varldarna.
* G3&igenom virldarnas beskrivningar och forklara begreppen.

* (Ge elevernaiuppdrag att fordjupa sig i de olika varldarna. Lat eleverna beratta om
innehallet och vad de ar mest nyfikna pa:

* Vilket prova pd moment verkar haftigast i den valda varlden?
* Vilka yrkesroller verkar spannande?

* Vilken varld ar jag mest nyfiken p&?

* Vilka foretag kanner jag till och vilkka kanner jag inte till?

fumilien

Helsutioborg
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                                 Lektion 2 Vad händer på mässan? • Gå igenom de olika yrkes världarna på webbsidan • Läs om de olika världarna. • Gå igenom världarnas beskrivningar och förklara begreppen. • Ge eleverna i uppdrag att fördjupa sig i de olika världarna. Låt eleverna berätta om innehållet och vad de är mest nyfikna på: • V ilket prova på moment verkar häftigast i den valda världen? • Vilka yrkesroller verkar spännande? • Vilken värld är jag mest nyfiken på? • Vilka företag känner jag till och vilka känner jag inte till?   
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Vad vill eleverna stalla for fragor till olika yrkes -

ift!
Bonusuppgift representanter ?

Klassen hjalps at att formulera och vilja ut fragor:

Exempelvis: Hur blev du XX? M&ste man vara duktig pd matematik i ditt arbete? Jag ar jattebra pa
bild, kan man ha nytta av det som XX?

Undersok hur olika skolamnen kan kopplas till yrkeslivet!

Exempel pé fragor:

1. Vilka yrken finns inom er bransch?

2. Hur ser en arbetsdag ut hos er?

3. Kommer det att finnas jobb hos eri framtiden?

4. Ar det majlist att f& sommarjobb hos er?

5. Vilken utbildning har de som jobbar hos er?

6. Arbetar det flest killar eller tjejer hos er?

7.Vad tycker ni ar viktist hos en framtida medarbetare?

f @niﬂ_ jes - B Hur forandras yrket i takt med den tekniska utvecklingen?
TTEBUTING Dk
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                                 Vad vill eleverna ställa för frågor till olika yrkes - representanter ? Klassen hjälps åt att formulera och välja ut frågor: Exempelvis: Hur blev du XX? Måste man vara duktig på matematik i ditt arbete? Jag är jättebra på bild, kan man ha nytta av det som XX? Undersök hur olika skolämnen kan kopplas till yrkeslivet! Exempel på frågor: 1 . Vilka yrken finns inom er bransch? 2. Hur ser en arbetsdag ut hos er? 3. Kommer det att finnas jobb hos er i framtiden? 4. Är det möjligt att få sommarjobb hos er? 5. Vilken utbildning har de som jobbar hos er? 6. Arbetar det flest killar eller tjejer hos er? 7. Vad tycker ni är viktigt hos en framtida medarbetare? 8. Hur förändras yrket i takt med den tekniska utvecklingen?     Bonusuppgift!
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Lektion 3 Nu ar det strax dags att delta pa Yrkesmassan!

Vad kan vara bra att tdnka p& ndr man ar p4 en méssa?
e Diskutera med eleverna vad respekt kan innebara i ett massammanhang :
- Att det ar viktigt att visa respekt for badde foretagen och andra deltagare.
- Halla en &g ljudvolym.
- Inte fotografera andra deltagare utan medgivande.
Pa&minnelse:
Var och nar ska vi ses pd massdagen?

Inne p& massan- ska vi ga tillsammans eller pé egen hand?

Atersamling efter massbesoket - var?
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                                 Lektion 3 Nu är det strax dags att delta på Yrkesmässan! Vad kan vara bra att tänka på när man är på en mässa?  Diskutera med eleverna vad respekt kan innebära i ett mässammanhang : - Att det är viktigt att visa respekt för både företagen och andra deltagare. - Hålla en låg ljudvolym. - Inte fotografera andra deltagare utan medgivande. Påminnelse: Var och när ska vi ses på mässdagen? Inne på mässan - ska vi gå tillsammans eller på egen hand? Återsamling efter mässbesöket - var?   
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Lektion 4 Efter Yrkesmassan

Vad ldrde du dig av
Yrkesmassan?

Har du fatt nya tankar om
ditt framtida yrke?

Sjalvkannedom Malsattning
«Mina varderingar «Hur vill jag ha det?
och attityder  Hur nar jag malet?
-mglg?bs « Min studieteknik
i Mg
« Hur hanterar jag motivation
motgangar?
Vilka ar mina
styrkor och

svagheter

Hur tanker du om din framtid?
Vilka yrkesroller och arbetsuppgifter
verkar intressanta?

Vilka utbildningsvéagar
finns?
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                                     Vad lärde du dig av Yrkesmässan?  Har du fått nya tankar om ditt framtida yrke?  Hur tänker du om din framtid? Vilka yrkesroller och arbetsuppgifter verkar intressanta?  Vilka utbildningsvägar finns? Lektion 4 Efter Yrkesmässan
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Yrkesmassan- lektionsupplagg

Lektion 1:
oH  introduktion il
a® Yrkesmissan- syfte,
nér och var (ca 10 min)

Lektion 2: Vad hander
pa Yrkesmissan
(ca 30-45 min)

Lektion 4: Reflektion
efter massan
(individuellt eller i
grupp ca 20 min)

Lektion 3: Nu &r det
dags att ga pa missa
(ca 5 min)
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